

Súd: Okresný súd Partizánske  
Spisová značka: 6Csp/17/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3619200224  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 10. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Štefčík  
ECLI: ECLI:SK:OSPE:2019:3619200224.2

## Uznesenie

Okresný súd Partizánske v spore žalobcu: Slovak Telekom, a.s., IČO: 35 763 469, so sídlom Bratislava, Bajkalská 28, zastúpeného Mgr. Veronikou Navrátilovou, advokátkou, so sídlom Bratislava, Osuského 7 proti žalovanému: G. T., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom L., L. XXX/X, o zaplatenie sumy 359,49 € s príslušenstvom, takto

### rozhodol:

I. Súd z r u š u j e platobný rozkaz Okresného súdu Partizánske č.k. 6Csp/17/2019-43 zo dňa 15.05.2019.

II. Súd konanie z a s t a v u j e.

III. Súd vracia žalobcovi súdny poplatok 9,80 € prostredníctvom prevádzkovateľa systému platby súdnych poplatkov Slovenská pošta, a.s.

IV. Súd nárok na náhradu trov konania žalobcovi a žalovanému nepriznáva.

### odôvodnenie:

1. Žalobca sa podanou žalobou domáha proti žalovanému zaplatenia sumy 359,49 € s príslušenstvom a náhrady trov konania.

2. Okresný súd Partizánske vydal dňa 15.05.2019 platobný rozkaz č.k. 6Csp/17/2019-43, ktorým uložil žalovanému do 15 dní odo dňa doručenia platobného rozkazu zaplatiť žalobcovi sumu 359,49 € s príslušenstvom a nahradiť žalobcovi trovy vo výške 89,22 €, alebo v tej istej lehote podať odpor s vecným odôvodnením na tomto súde.

3. Žalovanému sa platobný rozkaz nepodarilo doručiť do vlastných rúk.

4. Podľa § 266 ods. 3 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku v znení neskorších predpisov (ďalej len „CSP“), ak nemožno doručiť čo i len jednému subjektu na strane žalovaného, súd platobný rozkaz zruší v plnom rozsahu; to neplatí, ak ide o samostatné spoločenstvo podľa § 76.

5. S poukazom na vyššie citované zákonné ustanovenie, keďže sa žalovanému nepodarilo doručiť platobný rozkaz do vlastných rúk, tak súd platobný rozkaz č.k. 6Csp/17/2019-43 zo dňa 15.05.2019 zrušil v celom rozsahu.

6. Súd zo svojej činnosti zistil, že povinný dňa XX.XX.XXXX zomrel. Dedičské konanie po ňom bolo uznesením Okresného súdu Prievidza zo dňa 17.09.2019, sp. zn. 7D/89/2019, D not 240/2019, zastavené pre nemajetnosť podľa § 187 ods. 1CMP.

7. Podľa § 161 ods. 2 CSP, ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

8. Podľa § 161 ods. 1 CSP, ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť.

9. Podľa § 61 CSP, procesnú subjektivitu má ten, kto má spôsobilosť na práva a povinnosti, inak len ten komu ju zákon priznáva.

10. Podľa § 62 CSP, ak strana nemá procesnú subjektivitu, súd konanie zastaví.

11. Podľa § 64 CSP, ak strana zanikne počas konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd rozhodne, že v konaní pokračuje s jej právnym nástupcom. Ak právneho nástupcu niet, súd konanie zastaví.

12. Podľa § 7 ods. 1 a 2 Občianskeho zákonníka spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé. Smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jeho smrť inak. Za mŕtveho súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije.

13. Súd je počas celého konania povinný prihliadať na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci a rozhodnúť. Procesná subjektivita sa odvíja od spôsobilosti mať práva a povinnosti. Inak ju má len ten, komu ju zákon výslovne priznáva. Pri fyzických osobách spôsobilosť mať práva a povinnosti zaniká smrťou. Z ustanovenia § 64 CSP vyplýva povinnosť súdu skúmať procesnú subjektivitu počas celého konania, pretože jej nedostatok je neodstrániteľným nedostatkom podmienky konania a súd je povinný konanie zastaviť.

14. Žalovaný počas konania zomrel a dedičské konanie bolo pre nemajetnosť porúčiteľa zastavené. Žalovaný tým stratil spôsobilosť na práva a povinnosti a tým aj procesnú subjektivitu vystupovať ako strana sporu v predmetnom konaní a niet žiadneho právneho nástupcu, s ktorým by súd mohol v konaní pokračovať. Z uvedeného dôvodu súd podľa § 64 CSP konanie zastavil.

15. Podľa § 11 ods. 3 zák. č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov (ďalej len „zákon o súdnych poplatkoch“), poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správny súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci.

16. Podľa § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch, okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 €. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

17. Podľa § 11 ods. 6 zákona o súdnych poplatkoch, ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok, orgány podľa § 3 zašlú odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka alebo prevádzkovateľovi systému, ak sú orgány podľa § 3 zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, ktoré poplatok alebo preplatok vrátia najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení; ak orgán štátnej správy súdov alebo prokuratúra nevydali rozhodnutie, zašlú písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a daňový úrad alebo prevádzkovateľ systému vrátia poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

18. V uvedenej právnej veci súd konanie zastavil. Žalobca zaplatil súdny poplatok za žalobu vo výške 16,50 €. Keďže došlo k zastaveniu konania podľa § 11 ods. 3 zákona o súdnych poplatkoch vracia krátený poplatok za žalobu podľa § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch, v tomto prípade o sumu 6,70 €. Súd tak vrátil žalobcovi krátený súdny poplatok za žalobu v sume 9,80 € ( $16,50 - 6,70 = 9,80$ ), pričom realizáciu jeho vrátenia vykoná po právoplatnosti tohto uznesenia Slovenská pošta, a.s. (§ 11 ods. 6 veta pred bodkočiarkou zákona o súdnych poplatkoch).

19. Podľa § 262 ods. 1 CSP, o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

20. Podľa § 256 ods. 1 CSP, ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

21. O nároku na náhradu trov konania rozhodol súd podľa § 256 ods. 1 CSP tak, že žalobcovi ani žalovanému nárok na náhradu trov konania nepriznal, keď dospel k záveru, že vzhľadom na dôvod zastavenia konania nikomu z týchto účastníkov nemohol pričítať skutočnosť, že konanie bolo zastavené.

### **Poučenie:**

Proti výrokom II. a IV. je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Partizánske. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a podpis, ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania. ) uviesť proti, ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Proti výroku I a III. tohto rozhodnutia odvolanie nie je prípustné.